
blink® TotalCare-systeem is een eenvoudige en gemakkelijke manier voor verzorging van uw harde en vormvaste, 
gasdoorlatende contactlenzen. Het blink® TotalCare-systeem is zo geformuleerd dat het meer comfort geeft en de 
draagtijd van de lenzen verlengt.
Het blink® TotalCare-systeem bestaat uit de volgende onderdelen:
blink® TotalCare dagelijkse reiniger
blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren/bewaren/bevochtigen
TotalCare-lenshouder (niet-steriel)
TotalCare-eiwitverwijderingstabletten* 
*De merknaam van de tabletten voor het verwijderen van eiwitaanslag kan per land verschillen. De diverse namen van 
de tabletten voor het verwijderen van eiwitaanslag die geschikt zijn voor het blink® TotalCare-systeem zijn: 
TotalCare-eiwitverwijderingstabletten/TotalCare intensieve reinigingstabletten/Ultrazyme-
eiwitverwijderingstabletten/Ultrazyme Universal intensieve eiwitreinigingstabletten.
Dagelijkse verzorgingsroutine
Was en droog uw handen altijd zorgvuldig voordat u uw contactlenzen behandelt.
Reinigen
1. Haal de linkerlens uit uw oog en plaats deze op de palm van uw hand.
2. Doe 2-3 druppels blink® TotalCare dagelijkse reiniger op elk lensoppervlak en wrijf 15-20 seconden met uw vinger 

erover.  Wrijf nooit met een cirkelvormige beweging, omdat dan de rand van de lens misschien niet doeltreffend wordt 
gereinigd.

3. Spoel elke zijde van de lens met blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen 
of steriele zoutoplossing.

4. Plaats de lens in de houder van de linker (L) dop en sluit de lenshouder met deze dop.
5. Vul de lenshouder met blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen. Zorg 

ervoor dat de lenshouder volledig tot boven gevuld is. 
6. Herhaal deze procedure met de rechtercontactlens.
Desinfecteren
1. Laat uw lenzen ten minste 6 uur (’s nachts) in blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en 

bevochtigen weken voor een grondige desinfectie. Bewaar de lenzen in de ongeopende lenshouder tot ze klaar zijn 
voor gebruik.

2. Spoel uw lenzen met blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen.
3. Nu zijn uw lenzen klaar om te dragen.
4. Gooi de gebruikte vloeistof weg, spoel uw lenshouder met blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, 

bewaren en bevochtigen, en laat aan de lucht drogen.
Bewaren
•  Lenzen kunnen tot 30 dagen in de ongeopende lenshouder worden bewaard. 
•  Als ze langer worden bewaard, dient u uw lenzen opnieuw te desinfecteren voordat u ze inbrengt.
Bevochtigen 
•  Voor het bevochtigen van uw contactlenzen doet u 1-2 druppels van de blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor 

desinfecteren, bewaren en bevochtigen op het binnenoppervlak van elke contactlens alvorens ze in te doen. 
Eiwitaanslag verwijderen
Wanneer u uw contactlenzen draagt, kunnen zich eiwitten van uw tranen ophopen op uw contactlenzen. Deze ophoping 
van eiwitten kan ertoe leiden dat uw lenzen onaangenaam aanvoelen en kan uw zicht verminderen.
TotalCare/Ultrazyme-eiwitverwijderingstabletten verzorgen uw lenzen zo goed mogelijk, en maken de dagelijkse 
desinfectie en eiwitverwijdering met één eenvoudige stap mogelijk. Uw oogarts zal u vertellen of het verwijderen van 
eiwitaanslag noodzakelijk is.
•  Na het reinigen van uw lenzen, zoals beschreven bij de dagelijkse verzorgingsroutine, voegt u één 

TotalCare/Ultrazyme-eiwitverwijderingstablet toe aan de lenshouder gevuld met blink® 
TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen, en sluit u de lenshouder.

•  Laat uw lenzen ten minste 6 uur maar niet langer dan 12 uur weken in de vloeistof met TotalCare/Ultrazyme-
eiwitverwijderingstablet.

•  Wrijf na gebruik van TotalCare/Ultrazyme-eiwitverwijderingstabletten altijd over uw lenzen en spoel ze zorgvuldig 
met blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen alvorens ze in te doen. 

•  Spoel de lenshouder met blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen, en 
laat aan de lucht drogen.

Voorzorgsmaatregelen
U dient alle aanwijzingen te volgen. Als u dit niet doet, kunt u een ernstige ooginfectie of letsel oplopen.
Algemeen
Gebruik geen enkele van deze producten als u allergisch bent voor een van de bestanddelen.
Gebruik geen tabletten die zacht of kleverig zijn of er onregelmatig uitzien.
Als oogirritatie optreedt, neem dan de lenzen uit en raadpleeg uw oogarts.
Gebruik het product niet wanneer de veiligheidsverzegeling is verbroken of wanneer deze ontbreekt.

Gebruik
Het blink® TotalCare-systeem is niet bedoeld voor gebruik met zachte contactlenzen.
Gebruik altijd verse vloeistof.
Niet na de uiterste gebruiksdatum gebruiken.
Breng de lens niet rechtstreeks in het oog in nadat u de lens hebt laten weken in de vloeistof met 
TotalCare/Ultrazyme-eiwitverwijderingstablet. 
Doe de vloeistof met de eiwittablet niet rechtstreeks in uw oog. Mocht dit toch gebeuren, dan verwijdert u de lens 
onmiddellijk en spoelt u het oog met water.
Om contaminatie te voorkomen, mag de tip van de fles geen enkel oppervlak of het oog aanraken.
De tabletten of vloeistoffen niet inslikken.
Uw lenzen of lenshouder niet met leidingwater spoelen.
Aanbevolen wordt dat u blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen gebruikt 
met de TotalCare-lenshouder.
Bewaren
Alle producten van het blink® TotalCare-systeem op een droge plaats bewaren.
Bewaren tussen 5 °C en 25 °C.
De flessen onmiddellijk na gebruik goed sluiten.
Buiten bereik van kinderen houden.
Afvoeren 
Resterende blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren, bewaren en bevochtigen 45 dagen nadat u de 
fles voor het eerst geopend hebt, weggooien.
Resterende blink® TotalCare dagelijkse reiniger 60 dagen nadat u de fles voor het eerst geopend hebt, weggooien.
Product: Bevat:
blink® TotalCare-contactlensvloeistof voor desinfecteren,  Polyhexamethyleenbiguanide (PHMB) - 0,0005%
bewaren en bevochtigen: Edetaatdinatrium - 0,010%
 Hydroxyethylcellulose
 Fosfaatbuffer
 Natriumchloride
 Gezuiverd water
blink® TotalCare dagelijkse reiniger: Polyhexamethyleenbiguanide - 0,0001%
 Tyloxapol - 0,025%
 Hydroxypropylmethylcellulose - 0,15%
 Tromethamine
 Edetaatdinatrium
 Zoutzuur
 Natriumchloride
 Gezuiverd water
TotalCare/Ultrazyme-eiwitverwijderingstabletten: Subtilisine A (0,4 mg/tablet)

NB: Het is mogelijk dat niet alle hierboven vermelde producten in deze verpakking zitten, maar dat ze zo 
nodig afzonderlijk verkrijgbaar zijn. Raadpleeg de gebruiksinstructies die met elk van deze producten 
worden meegeleverd.
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blink® TotalCare ist ein einfaches und anwenderfreundliches System zur Pflege Ihrer harten und formstabilen 
gasdurchlässigen Kontaktlinsen.
Das blink® TotalCare System ist so formuliert, dass der Tragekomfort verbessert und die Tragezeit für die 
Kontaktlinsen verlängert wird.
Das blink® TotalCare System besteht aus folgenden Komponenten:
blink® TotalCare Täglicher Reiniger
blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung
TotalCare Kontaktlinsenbehälter (unsteril)
TotalCare Proteinentfernungstabletten* 
*Die Marke der Proteinentfernungstabletten kann je nach Land variieren. Folgende Proteinentfernungstabletten sind 
für das blink® TotalCare System geeignet: TotalCare Proteinentfernungstabletten/TotalCare Tabletten zur 
Intensivreinigung/Ultrazyme Proteinentfernungstabletten/Ultrazyme Universal Tabletten zur Proteinintensivreinigung.
Ablauf der täglichen Pflege
Bitte waschen Sie sich vor der Kontaktlinsenpflege stets sorgfältig die Hände und trocknen Sie sie ab.
Reinigung
1. Linke Kontaktlinse vom Auge nehmen und auf die Handinnenfläche legen.
2. 2-3 Tropfen blink® TotalCare Täglicher Reiniger auf jede Kontaktlinsenfläche geben und 15-20 Sekunden mit 

dem Finger verreiben.  Nicht im Kreis reiben, weil damit die Linsenränder nicht sauber gereinigt werden können.
3. Jede Seite der Kontaktlinse mit blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung oder mit 

steriler Kochsalzlösung abspülen.
4. Kontaktlinse in den Halter der linken Kappe (L) legen und Kontaktlinsenbehälter mit dieser Kappe verschließen.
5. Kontaktlinsenbehälter mit blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung füllen. 

Sicherstellen, dass der Kontaktlinsenbehälter vollständig bis oben gefüllt ist. 
6. Vorgang mit der rechten Kontaktlinse wiederholen.
Desinfektion
1. Kontaktlinsen mindestens 6 Stunden oder über Nacht in blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & 

Benetzungslösung ruhen lassen, um eine gründliche Desinfektion sicherzustellen. Kontaktlinsen bis zum Tragen 
im ungeöffneten Kontaktlinsenbehälter aufbewahren.

2. Kontaktlinsen mit blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung abspülen.
3. Ihre Kontaktlinsen können nun aufgesetzt werden.
4. Benutzte Lösung entsorgen, Kontaktlinsenbehälter mit blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & 

Benetzungslösung ausspülen und trocknen lassen.
Aufbewahrung
•  Kontaktlinsen können bis zu 30 Tage im verschlossenen Kontaktlinsenbehälter aufbewahrt werden. 
•  Wenn sie länger aufbewahrt werden, müssen sie vor dem Aufsetzen erneut desinfiziert werden.
Benetzung
•  Zum Benetzen der Kontaktlinsen vor dem Aufsetzen 1-2 Tropfen blink® TotalCare Desinfizierende 

Aufbewahrungs- & Benetzungslösung auf die Innenseite jeder Kontaktlinse geben. 
Proteinentfernung
Protein aus der Tränenflüssigkeit kann sich im normalen Gebrauch auf Ihren Kontaktlinsen ablagern. Diese 
Proteinablagerung kann dazu führen, dass sich die Kontaktlinsen unangenehm anfühlen und die Sehkraft verringert ist.
TotalCare/Ultrazyme Proteinentfernungstabletten halten Ihre Linsen sauber und ermöglichen die tägliche 
Desinfektion und Proteinentfernung einfach und in einem Schritt. Ihr Optiker wird Ihnen sagen, wenn eine 
Proteinentfernung notwendig ist.
•  Nach dem Reinigen Ihrer Kontaktlinsen wie oben unter Ablauf der täglichen Pflege beschrieben eine 

TotalCare/Ultrazyme Proteinentfernungstablette in den Kontaktlinsenbehälter geben, mit blink® TotalCare 
Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung auffüllen und verschließen.

•  Kontaktlinsen mindestens 6 Stunden und maximal 12 Stunden in der Lösung mit TotalCare/Ultrazyme 
Proteinentfernungstablette lassen.

•  Nach der Anwendung der TotalCare/Ultrazyme Proteinentfernungstabletten Linsen vor dem Aufsetzen immer 
mit blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung gründlich abreiben und abspülen. 

•  Kontaktlinsenbehälter mit blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung ausspülen und 
trocknen lassen.

Vorsichtsmaßnahmen
Bitte alle Anweisungen unbedingt beachten. Bei Nichtbeachtung können schwerwiegende Augeninfektionen oder 
-verletzungen auftreten.
Allgemeines
Sie dürfen diese Produkte nicht verwenden, wenn Sie allergisch gegen einen ihrer Inhaltsstoffe sind.
Weiche, klebrige oder unregelmäßig aussehende Tabletten dürfen nicht mehr verwendet werden.
Wenn Augenreizungen auftreten, sollten Sie die Kontaktlinsen absetzen und Ihren Augenspezialisten aufsuchen.
Nicht verwenden, wenn die Sicherheitsversiegelung beschädigt ist oder fehlt.

Verwendung
Das blink® TotalCare-System ist nicht zur Verwendung mit weichen Kontaktlinsen bestimmt.
Stets frische Lösung verwenden.
Lösung nach Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr verwenden.
Linsen nicht direkt auf das Auge setzen, wenn die Linse in einer Lösung mit einer TotalCare/Ultrazyme 
Proteinentfernungstablette aufbewahrt wurde. 
Lösung mit der Proteinentfernungstablette nicht in direkten Kontakt mit dem Auge bringen. Falls dies dennoch 
passiert, Kontaktlinse sofort absetzen und Auge mit Wasser ausspülen.
Zur Vermeidung von Kontamination darf die Flaschenspitze nicht mit Oberflächen in Berührung kommen und 
Augenkontakt muss vermieden werden.
Tabletten oder Lösung nicht schlucken.
Linsen oder Kontaktlinsenbehälter nicht mit Leitungswasser spülen.
Für die Verwendung von blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung wird der 
TotalCare Kontaktlinsenbehälter empfohlen. 
Aufbewahrung
Alle Bestandteile des blink® TotalCare Systems an einem trockenen Ort aufbewahren.
Bei 5°C bis 25°C aufbewahren.
Flasche unmittelbar nach dem Gebrauch fest verschließen.
Für Kinder unzugänglich aufbewahren.
Entsorgung 
Restliche blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs- & Benetzungslösung innerhalb von 45 Tagen nach 
Anbruch der Flasche entsorgen.
Restlichen blink® TotalCare Täglicher Reiniger innerhalb von 60 Tagen nach Anbruch der Flasche entsorgen.
Produkt: Enthält:
blink® TotalCare Desinfizierende Aufbewahrungs-  Polyhexamethylenbiguanid (PHMB) - 0,0005 %
& Benetzungslösung: Edetat-Natrium - 0,010 %
  Hydroxyethylcellulose
 Phosphatpuffer
  Natriumchlorid
 Gereinigtes Wasser
blink® TotalCare Täglicher Reiniger: Polyhexamethylenbiguanid - 0,0001 %
 Tyloxapol - 0,025 %
 Hydroxypropylmethylcellulose - 0,15 %
 Tromethamin
 Edetat-Natrium
 Hydrochlorsäure
 Natriumchlorid
 Gereinigtes Wasser
TotalCare/Ultrazyme Proteinentfernungstabletten: Subtilisin A (0,4 mg/Tablette)

Hinweis: Möglicherweise sind nicht alle oben aufgeführten Produkte in dieser Packung enthalten, 
können jedoch bei Bedarf separat erworben werden. Beachten Sie bitte die bei jedem Produkt 
beiliegende Gebrauchsanweisung.

Le système blink® TotalCare permet l'entretien simple et pratique de vos lentilles de contact dures et rigides 
perméables au gaz.
Le système blink® TotalCare est conçu pour améliorer le confort et augmenter la durée de port des lentilles.
Le système blink® TotalCare comprend les composants suivants :
Solution de nettoyage blink® TotalCare
Solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare 
Étui à lentilles (non-stérile) TotalCare
Comprimés de déprotéinisation* TotalCare  
*La marque du comprimé de déprotéinisation peut varier selon les pays. Les différents noms des comprimés de 
déprotéinisation qui peuvent être utilisés avec le système blink® TotalCare sont : comprimés de déprotéinisation 
TotalCare/comprimés de nettoyage intensif TotalCare/comprimés de déprotéinisation Ultrazyme/comprimés de 
nettoyage intensif Ultrazyme Universal.
Entretien quotidien
Toujours se laver et se sécher soigneusement les mains avant de manipuler vos lentilles de contact.
Nettoyage
1. Retirer la lentille de l'œil gauche et la placer dans la paume de la main.
2. Déposer 2 à 3 gouttes de solution de nettoyage blink® TotalCare sur chaque surface de la lentille et masser 

pendant 15 à 20 secondes avec le doigt.  Ne jamais masser selon un mouvement circulaire car cela pourrait ne 
pas nettoyer efficacement le bord des lentilles.

3. Rincer chaque côté des lentilles à l'aide de la solution de décontamination, de conservation et de lubrification 
blink® TotalCare ou une solution saline stérile.

4. Placer la lentille dans le support du couvercle gauche (L) et fermer le couvercle de l’étui.
5. Remplir l'étui à lentilles avec la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® 

TotalCare. Veiller à ce que l'étui à lentilles soit complètement rempli. 
6. Répéter cette procédure avec la lentille de contact droite.
Décontamination
1. Laisser vos lentilles tremper dans la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® 

TotalCare pendant au moins 6 heures ou une nuit pour garantir une décontamination complète. Conserver les 
lentilles dans l'étui fermé jusqu'à ce qu'elles soient prêtes à l'utilisation.

2. Rincer les lentilles avec la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare.
3. Vous pouvez maintenant mettre vos lentilles.  
4. Jeter la solution utilisée, rincer l'étui à lentilles avec la solution de décontamination, de conservation et de 

lubrification blink® TotalCare et laisser sécher à l'air libre.
Conservation
•  Les lentilles peuvent être conservées pendant 30 jours dans l'étui à lentilles fermé. 
•  Si elles sont conservées plus longtemps, les décontaminer à nouveau avant de les porter.
Lubrification
•  Déposer 1 à 2 gouttes de la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare 

sur la surface interne de chaque lentille de contact pour lubrifier vos lentilles de contact avant la pose.  
Déprotéinisation
Les protéines contenues dans les larmes peuvent se déposer sur les lentilles de contact pendant leur utilisation 
normale. Ces dépôts de protéines peuvent rendre les lentilles inconfortables et réduire la vision.
Les comprimés de déprotéinisation TotalCare/Ultrazyme permet de conserver vos lentilles dans leur état optimal 
et de réaliser leur décontamination et déprotéinisation quotidiennes en une seule étape simple. Votre ophtalmologue 
vous indiquera si une déprotéinisation est nécessaire.
•  Après avoir nettoyé vos lentilles comme cela est décrit dans l'entretien quotidien, ajouter un comprimé de 

déprotéinisation TotalCare/Ultrazyme dans l'étui à lentilles rempli de la solution de décontamination, de 
conservation et de lubrification blink® TotalCare et le fermer.

•  Laisser vos lentilles tremper pendant au moins 6 heures sans dépasser 12 heures dans la solution contenant le 
comprimé de déprotéinisation TotalCare/Ultrazyme.

•  Après utilisation des comprimés de déprotéinisation TotalCare/Ultrazyme, toujours masser et rincer soigneusement 
avec la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare avant la pose. 

•  Rincer l'étui à lentilles avec la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare 
et laisser sécher à l'air libre.

Précautions
Les instructions figurant sur la notice doivent être suivies rigoureusement afin d'éviter tout risque d'infection ou de 
lésion oculaire grave.
Généralités
Ne pas utiliser ces produits en cas d'allergie à l'un des composants.
Ne pas utiliser les comprimés d’aspect mou, collant ou irrégulier.
En cas d'irritation oculaire, retirer les lentilles de contact et consulter votre ophtalmologiste.
Ne pas utiliser si la bague d'inviolabilité est endommagée ou absente.

Utilisation
Le système blink® TotalCare n'est pas conçu pour être utilisé avec des lentilles de contact souples.
Ne jamais réutiliser la solution.
Ne pas utiliser au-delà de la date de péremption.
Ne jamais poser les lentilles directement après les avoir laissé tremper dans la solution contenant le comprimé de
déprotéinisation TotalCare/Ultrazyme. 
Ne pas appliquer la solution contenant le comprimé de déprotéinisation directement dans les yeux. Si cela se 
produit, retirer immédiatement la lentille et rincer l’œil à l’eau.
Pour éviter toute contamination, ne pas mettre l'embout du flacon en contact avec quelque surface que ce soit et 
éviter le contact avec les yeux.
Ne pas avaler les comprimés ou la solution.
Ne pas rincer vos lentilles de contact ni votre étui à lentilles avec de l'eau du robinet.
Il est recommandé d'utiliser la solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare 
avec l'étui à lentilles TotalCare.
Conservation
Conserver tous les composants du système blink® TotalCare dans un endroit sec.
À conserver entre 5 ˚C et 25 ˚C.
Bien refermer les flacons immédiatement après utilisation.
Tenir hors de portée des enfants.
Élimination 
Jeter toute solution de décontamination, de conservation et de lubrification blink® TotalCare restante 45 jours 
après l'ouverture initiale du flacon.
Jeter toute solution de nettoyage blink® TotalCare restante 60 jours après l'ouverture initiale du flacon.
Produit : Composition :
Solution de décontamination, de conservation   Polyhéxaméthylène biguanide - 0,0001 %
et de lubrification blink® TotalCare : Édétate disodique - 0,010 %
 Hydroxyéthylcellulose
 Tampon phosphate
 Chlorure de sodium
 Eau purifiée
Solution de nettoyage blink® TotalCare : Polyhéxaméthylène biguanide - 0,0001 %
 Tyloxapol - 0,025 %
 Hydroxypropyl méthylcellulose - 0,15 %
 Trométhamine
 Édétate disodique
 Acide chlorhydrique
 Chlorure de sodium
 Eau purifiée
Les comprimés de déprotéinisation TotalCare/Ultrazyme : Subtilisine A (0,4 mg/comprimé)

Note : il est possible que ce kit ne contienne pas tous les produits indiqués ci-dessus, mais ils sont 
disponibles séparément, si nécessaire. Veuillez vous reporter aux instructions d'utilisation fournies pour 
chacun de ces produits.

 

Il sistema blink® TotalCare permette di prendersi cura in modo semplice e pratico delle lenti a contatto rigide e 
rigide gas permeabili.
Il sistema blink® TotalCare è formulato per offrire un maggiore comfort e contribuisce a prolungare al massimo il 
tempo di utilizzo delle lenti.
Il sistema blink® TotalCare comprende i seguenti componenti:
Detergente quotidiano blink® TotalCare
Soluzione disinfettante/conservante/umettante blink® TotalCare 
Contenitore portalenti TotalCare (non sterile)
Compresse per la rimozione proteica TotalCare * 
*La marca delle compresse per la rimozione di proteine può variare a seconda del Paese. I vari nomi delle 
compresse per la rimozione di proteine adatte per il sistema blink® TotalCare sono: TotalCare Enzima/compresse 
TotalCare per la rimozione di proteine/compresse TotalCare per la pulizia profonda/Ultrazyme/compresse 
Ultrazyme per la rimozione di proteine/compresse universali Ultrazyme per la pulizia profonda e la rimozione di 
proteine.
Manutenzione quotidiana
Prima di maneggiare le lenti a contatto, lavarsi e asciugarsi sempre con cura le mani.
Pulizia
1. Rimuovere la lente sinistra dall'occhio e collocarla sul palmo della mano.
2. Collocare 2-3 gocce di Detergente quotidiano blink® TotalCare su entrambe le superfici della lente e strofinare 

con le dita per 15-20 secondi.  Non strofinare con movimento circolare, altrimenti la pulizia del bordo della lente 
potrebbe non essere efficace.

3. Sciacquare entrambi i lati della lente utilizzando la Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® 
TotalCare o una soluzione salina sterile.

4. Collocare la lente nel supporto del coperchio di sinistra (L) e chiudere il contenitore portalenti con il coperchio.
5. Riempire il contenitore portalenti con la Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® TotalCare. 

Controllare che il contenitore portalenti sia riempito completamente fino al bordo. 
6. Ripetere questa procedura con la lente a contatto destra.
Disinfezione
1. Per assicurare una disinfezione accurata, lasciare le lenti immerse nella Soluzione disinfettante, conservante e 

umettante blink® TotalCare per almeno 6 ore o durante la notte. Conservare le lenti nel contenitore portalenti 
chiuso fino al momento dell'uso.

2. Sciacquare le lenti con la Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® TotalCare
3. A questo punto, le lenti sono pronte per l'uso.
4. Gettare via la soluzione usata, sciacquare il contenitore portalenti con la Soluzione disinfettante, conservante e 

umettante blink® TotalCare e lasciarlo asciugare all'aria.
Conservazione
•  Le lenti possono essere conservate per un massimo di 30 giorni nel contenitore portalenti chiuso. 
•  Se il periodo di conservazione è più lungo, disinfettarle nuovamente prima di indossarle.
Umidificazione
•  Per umettare le lenti a contatto, collocare 1-2 gocce di Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® 

TotalCare sulla superficie interna di ciascuna lente prima di indossarla.  
Rimozione delle proteine
Le proteine contenute nel liquido lacrimale possono depositarsi sulle lenti a contatto durante il normale uso. Questo 
accumulo di materiale proteico può ridurre il confort delle lenti e anche la visione.
Le Compresse per la rimozione di proteine TotalCare/Ultrazyme permettono di mantenere al meglio le lenti e di 
eseguire la procedura quotidiana di disinfezione e rimozione delle proteine in un'unica semplice operazione. Per sapere 
se è necessario procedere alla rimozione delle proteine, rivolgersi al proprio specialista di fiducia.
•  Dopo aver pulito le lenti come descritto nella manutenzione quotidiana, aggiungere una Compressa per la 

rimozione di proteine TotalCare/Ultrazyme nel contenitore portalenti riempito con la Soluzione disinfettante, 
conservante e umettante blink® TotalCare e chiuderlo.

•  Lasciare le lenti immerse nella soluzione contenente la Compressa per la rimozione di proteine 
TotalCare/Ultrazyme per almeno 6 ore, ma non oltre 12 ore.

•  Dopo aver utilizzato le Compresse per la rimozione di proteine TotalCare/Ultrazyme, occorre sempre strofinare 
e sciacquare accuratamente le lenti con la Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® TotalCare 
prima di indossarle. 

•  Sciacquare il contenitore portalenti con la Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® TotalCare e 
lasciarlo asciugare all'aria.

Precauzioni
È necessario osservare tutte le istruzioni; in caso contrario, potrebbero verificarsi gravi infezioni o lesioni oculari.
Precauzioni generali
Non utilizzare nessuno di questi prodotti in caso di allergia a uno dei componenti.
Non utilizzare le compresse se sono molli, appiccicose o di aspetto irregolare.
In caso di irritazione oculare, interrompere l'uso delle lenti e rivolgersi al proprio oculista.
Non utilizzare se il sigillo antimanomissione è danneggiato o mancante.

Uso
Il sistema blink® TotalCare non è indicato per l'uso con lenti a contatto morbide.
Utilizzare sempre soluzione fresca.
Non utilizzare dopo la data di scadenza.
Non inserire direttamente le lenti negli occhi dopo averle immerse nella soluzione contenente una Compressa per la 
rimozione di proteine TotalCare/Ultrazyme. 
Non versare direttamente negli occhi la soluzione contenente la compressa per la rimozione di proteine. Se ciò si 
dovesse verificare, rimuovere immediatamente le lenti e sciacquare l'occhio con acqua.
Per prevenire contaminazioni, non far entrare in contatto il beccuccio del flacone con qualunque superficie ed 
evitare il contatto con gli occhi.
Non ingerire le compresse o le soluzioni.
Non sciacquare le lenti a contatto o il contenitore portalenti con acqua di rubinetto.
Si raccomanda di utilizzare la Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® TotalCare con il contenitore 
portalenti TotalCare.
Conservazione
Conservare tutti i prodotti inclusi nel sistema blink® TotalCare in un luogo asciutto.
Conservare a una temperatura compresa tra 5 °C e 25 °C.
Chiudere bene i flaconi subito dopo l'uso.
Tenere fuori dalla portata dei bambini.
Smaltimento 
Gettare via tutta l'eventuale Soluzione disinfettante, conservante e umettante blink® TotalCare rimasta 45 giorni 
dopo la prima apertura del flacone.
Gettare via tutta l'eventuale soluzione Detergente blink® TotalCare rimasta 60 giorni dopo la prima apertura
del flacone.
Prodotto: Contiene:
Soluzione disinfettante, conservante e umettante  Poliesametilene biguanide (PHMB) - 0,0005%
blink® TotalCare: Sale disodico dell'acido etilendiamminotetraacetico
 (EDTA) - 0,010%
 Idrossietilcellulosa
 Tampone fosfato
 Cloruro di sodio
 Acqua purificata
Detergente quotidiano blink® TotalCare: Poliesametilene biguanide - 0,0001%
 Tiloxapolo - 0,025%
 Idrossipropilmetilcellulosa - 0,015% 
 Trometamina
 Sale disodico dell'acido etilendiamminotetraacetico (EDTA)
 Acido cloridrico
 Cloruro di sodio
 Acqua purificata
Le Compresse per la rimozione di proteine  Subtilisina A (0,4 mg/compressa)
TotalCare/Ultrazyme:

Nota: è possibile che questa confezione non contenga tutti i prodotti elencati sopra, ma questi sono 
disponibili separatamente, se necessario. Fare riferimento alle istruzioni per l'uso contenute in 
ciascuno di questi prodotti.
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Limites de température

Symboles   

Consulter les instructions d'utilisation

Fabricant Utiliser avant

Numéro de lot Ne pas utiliser si l’emballage est 
endommagé

45D

blink® TotalCare Solution :
Jeter toute solution restante 45 jours après 
l'ouverture initiale du flacon

Stérile. Technique aseptique 

25°C

5°C

60D

blink® TotalCare Solution de nettoyage :
Jeter toute solution restante 60 jours 
après l'ouverture initiale du flacon

Limiti di temperatura

Simboli  

Leggere le istruzioni per l'uso

Fabbricante Data di scadenza

Codice lotto
Non utilizzare se la confezione è 
danneggiata

45D

Soluzione blink® TotalCare:
Gettare via eventuale soluzione rimanente 
45 giorni dopo la prima apertura del flacone

Sterile. Tecnica asettica 

25°C

5°C

60D

Detergente quotidiano blink® TotalCare:
Gettare via eventuale soluzione 
rimanente 60 giorni dopo la prima 
apertura del flacone

IT Sistema blink® TotalCare DE blink® TotalCare System

Zulässiger Temperaturbereich

Symbole   

Gebrauchsanweisung beachten

Hersteller Verwendbar bis

Chargenbezeichnung
Nicht verwenden, wenn die Verpackung 
beschädigt ist

45D

blink® TotalCare Lösung:
Restliche Lösung innerhalb von 45 Tagen 
nach Anbruch der Flasche entsorgen

Steril. Aseptische Technik 

25°C

5°C

60D

blink® TotalCare Täglicher Reiniger:
Restliche Lösung innerhalb von 60 Tagen 
nach Anbruch der Flasche entsorgen
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